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Збільшення виробництва зерна носить системноутворюючий характер для 

інших галузей сільського господарства і є основою для сталого функціонування 

всього агропромислового комплекса і забезпечення продовольчої безпеки 

України. Запорукою отримання високоякісного товарного зерна і насіння, наряду 

з сучасними сортами і застосовуваними технологіями обробітку, є негайна, без 

проміжного зберігання, післязбиральної обробки надходить з поля купи з його 

поділом на фракції: основну, фуражну і невикористовуваних відходів. Такий 

поділ зернового матеріалу на самій ранній стадії обробки можливо з 

використанням універсальних двоаспіраціонних повітряно - решітних 

зерноочисних машин, робота по фракційній технології очищення. Наявна в 

сільському господарстві вітчизняна зерноочисна техніка, включаючи повітряно-

решітні зерноочисні машини, має невисоку продуктивність, часто працює за 

застарілими технологіями очищення, морально застаріла, фізично зношена і не 

може скласти конкуренцію кращим світовим зразкам. З цих причин сучасні 

потокові зерно- і насінняочисні лінії обладнуються здебільшого технологічним 

обладнанням зарубіжних виробників, що збільшує собівартість післязбиральної 

обробки зерна. Тому забезпечення технічної безпеки в області післязбиральної 

обробки зерна за рахунок використання машин вітчизняного виробництва при 

істотному (в 2,0...2,5 рази) підвищення продуктивності і вдосконаленні 

технологій їх роботи є однією з актуальних проблем. Основу поточних ліній для 

післязбиральної обробки зерна становлять універсальні повітряно-решітні 

машини. Перевага віддається універсальним повітряно-решітним машинам з 

плоскими решетами і пневмосистеми мають, як канали дорешітної, так і канали 

післярешітного очищення. Зокрема, використовуються два види таких машин: 

попередньої та первинної очистки, і машини первинного і вторинного очищення 

зерна. Застосування універсальних машин скорочує номенклатуру обладнання 

зерноочисних ліній, зменшує вартість і підвищує надійність ліній. 

Висновок. Аналізом конструкцій та технологічного процесу подібних 

зерноочисних машин різних виробників випливає, що підвищення ефективності 

роботи системи післярешітної пневмосепарації стаціонарних зерноочисних 

машини є перспективним напрямком удосконалення технічних засобів для 

післязбиральної обробки зернових культур. 
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